



НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО
«САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ
ГАЗОВОГО И НЕФТЯНОГО КОМПЛЕКСОВ»
(НП «СРО ОСГиНК»)

ПРОТОКОЛ
рабочего совещания по вопросу
противодействия поставок контрафактной продукции.

«06» августа 2014 г.

Москва

№ 05/Зр

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

от Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация
Объединение строителей газового и нефтяного комплексов»:
Сардак И.Г. – Помощник Генерального директора;
Дудкин С.А. - Начальник Правового управления;
Богданова О.С. – Специалист по связям с общественностью.

от Некоммерческой организации Научно-промышленная
Ассоциация Арматуростроителей:
Тер-Матеосянц И.Т. – Исполнительный директор.

Выступил Дудкин С.А., который представил присутствующих на совещании и предложил формат проведения совещания в виде открытой дискуссии.

Проинформировал, что в настоящее время в состав Партнерства входят 450 строительных организаций, деятельность которых непосредственно связана со строительством нефтегазовых объектов. Преимущественно это объекты ОАО «Газпром», ОАО «НОВАТЭК» и ОАО «Газпром нефть». В орган коллегиального управления Партнерства (Совет) сформирован из представителей ОАО «Газпром», ОАО «Газпром нефть», ОАО «НОВАТЭК», а также крупных подрядчиков объектов ТЭК – ООО «СТРОЙГАЗМОНТАЖ», ООО «Стройгазконсалтинг», ЗАО «Стройтрансгаз», ОАО «Сварочно-монтажный трест», ООО «ЯВА-СТРОЙ» и других.

Президентом Партнерства (Председателем Совета) является Будзуляк Богдан Владимирович.

Повышение качества строительства является основной функцией саморегулируемых организаций, а соответственно противодействие

поставкам и использованию при строительстве контрафактной продукции имеет прямое отношение к сфере деятельности Партнерства.

Президентом Партнерства поручено разработать систему мер противодействия поставок контрафактной продукции (строительных материалов, оборудования и т.д.) на объекты строительства, где осуществляют свою деятельность члены нашего Партнерства. Эта задача находится под личным контролем Президента Партнерства.

Будзуляк Богдан Владимирович также является Председателем Совета НП «СОПКОР» - саморегулируемая организация по содействию в реализации инновационных программ в области противокоррозионной защиты.

НП «СОПКОР» разработало собственную систему «Аतिकонтрафакт», совместно с ООО «Газпром СТРОЙТЭК Салават», в рамках пилотного проекта, утвержденного ОАО «Газпром».

Система «Аतिकонтрафакт» способна предотвращать ситуации, связанные с приобретением запчастей за наличный расчет поставщику, а затем при новом тендере производить поставку таких запчастей предприятиями нефтегазового комплекса.

Однако, системы «Аतिकонтрафакт» имеет свои минусы – достаточно высокие финансовые и трудовые издержки. Нами проводились консультации с Союзом нефтегазового оборудования и, по мнению Союза, данная система может полноценно и стабильно работать только в том случае, если основные нефтегазовые компании станут ее участниками и обяжут свои подразделения МТО использовать систему «Аतिकонтрафакт».

Таким образом, это стало основным условием для участия в системе «Аतिकонтрафакт» членом Союза нефтегазового оборудования.

Мнения нефтегазовых компаний к системе «Аतिकонтрафакт» неоднозначные и противоречивые.

Выступил Сардак И.Г., который проинформировал, что борьба с некачественной или контрафактной продукцией в нефтегазовой отрасли является очень острой проблемой международного масштаба. Рассказал о ежегодных международных форумах и конференциях, где данная проблема обсуждается на уровнях глав государств, профильных министерств и международных комитетов. Обратил внимание, что пока не до конца сформирована государственная политика в отношении контрафактной продукции, отсутствует законодательная база, которая бы устанавливала систему взаимодействия правоохранительных органов с профильными министерствами, общественными и профессиональными объединениями, сегодня нам, необходимо разработать систему профилактических мер для предупреждения тенденции распространения контрафактной продукции.

Выступил Тер-Матеосянц И.Т., который сообщил, что Ассоциация объединяет более 60 ведущих разработчиков, изготовителей и поставщиков трубопроводной арматуры и приводов к ней из России, Украины, Казахстана и Италии. Ассоциация основана в 1990 г., является членом Европейского

комитета по арматуростроению (CEIR), ТК 259 «Трубопроводная арматура и сильфоны», ТК 481 «Интеллектуальная собственность» и ТК A01 «Сталь, нержавеющая сталь и родственные сплавы» при Американском обществе по материалам и их испытаниям (ASTM).

Также сообщил, что он является членом Общественного совета при Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии, Экспертного совета по техническому регулированию и стандартизации Комитета Государственной Думы РФ по промышленности и сопредседателем Подкомитета по развитию индустрии оборудования для трубопроводных систем Комитета Торгово-Промышленной Палаты РФ по промышленному развитию.

За период своей деятельности Ассоциация добилась международного признания, став в 1993 году членом Европейского Комитета по Арматуростроению (СЕИР), что предоставило возможность доступа к информации о состоянии рынков арматуры и приводов Европы и Америки, статистическим данным, обзорам по экономическому развитию европейских государств, позволило участвовать в работе производственных комитетов и технических комиссий СЕИР, сотрудничающих с Европейским комитетом по стандартизации CEN, Международной организацией по стандартизации ISO Организацией по сертификации арматуры CENCER, Европейской Ассоциацией машиностроительной, электротехнической и металлургической отраслей промышленности ORGALIME и другими. Ассоциация тесно сотрудничает с генеральным секретариатом СЕИР и национальными арматурными ассоциациями Европы и США, регулярно участвует в работе ежегодных конгрессов СЕИР. За последние годы Ассоциация увеличила численный состав в четыре раза и сейчас на вступление в нее претендует в среднем до семи предприятий ежегодно.

С учетом полученной информации от представителей Партнерства, у Ассоциации имеются множество общих интересов и целей с Партнерством, в том числе по проблеме противодействия поставок контрафактной продукции. Этой проблемой Ассоциация занимается уже многие годы и имеются конкретные результаты по этому направлению деятельности. После введения Ассоциацией мер по противодействию поставок контрафактной продукции, на Российском рынке трубопроводной арматуры, зафиксировано снижение поставок контрафактной продукции в среднем на 20%. Сейчас Ассоциация тесно взаимодействует по данному направлению деятельности с ОАО «Концерн Росэнергоатом», в результате чего заключено соответствующее соглашение, сторонами которого стало 29 организаций.

Отметил, что в работе по противодействию поставок контрафактной продукции очень важным элементом является информационно-аналитическая деятельность. В Ассоциации эту деятельность осуществляет Технический эксперт Клименков Игорь Анатольевич. Он обобщает практику борьбы с оборотом поддельной продукцией, регулярно проводит мониторинг данных о фактах поставок контрафактной трубопроводной арматуры и сообщает в Рабочую группу по выработке политики противодействия недобросовестной конкуренции, которая в свою очередь предпринимает

соответствующие меры и решения. В рамках деятельности по противодействию поставок контрафактной продукции Ассоциация разработала и утвердила стандарт СТ НПАА 003-2006 «Арматура трубопроводная. Порядок выявления фальсифицированной продукции».

В настоящее время Ассоциация участвует в разработке проектов ГОСТ: «Противодействие контрафактной и фальсифицированной продукции в области машиностроения. Методы и средства идентификации», «Противодействие контрафактной продукции в области машиностроения. Требования к процессам закупки, приемки и утилизации» и «Противодействие контрафактной продукции в области машиностроения. Методы и технологии защиты». Планируемый срок завершения разработки вышеназванных документов 2015-2016 год.

Подводя итог своего выступления, Тер-Матеосянц И.Т. выразил готовность взаимодействовать с Партнерством и объединить ресурсы, которые можно задействовать для решения общих проблем.

Выступила Богданова О.С., которая сообщила, что у Партнерства имеется практика взаимодействия с родственными по отраслевому признаку и общим интересам некоммерческими структурами и объединениями, которые закреплены соответствующими соглашениями. Такого рода соглашения Партнерство уже заключило со следующими организациями: НП «Российское газовое общество»; НП «СОПКОР»; НП «Региональная Энергетика»; Национальным союзом по биоэнергетике, возобновляемым источникам энергии и экологии; Фондом содействия экономическому развитию им. Байбакова Н.К., а также с Союзом производителей нефтегазового оборудования.

Сотрудничество с вышеназванными некоммерческими организациями позволяет Партнерству повышать свой имидж и статус в профессиональной среде, сокращать издержки и финансовые затраты по различным направлениям деятельности, в том числе осуществлять обмен информационными ресурсами, формировать планы участия в совместных выставках, форумах и т.д.

В настоящее время Партнерство совместно с НП «СОПКОР» участвует в подготовке к проведению XVIII Международной специализированной выставки «Рос-Газ-Экспо-2014» в период с 7 по 10 октября 2014 в Санкт – Петербурге в рамках IV Петербургского Международного Газового Форума. Предложила рассмотреть участие в данном мероприятии Ассоциации и ее членам на специальных условиях.

Также проинформировала о тесном сотрудничестве Партнерства с Союзом производителей нефтегазового оборудования, в результате которого Партнерство регулярно участвует в работе Консультативного Совета по взаимодействию предприятий нефтегазового комплекса со смежными отраслями промышленности при председателе Комитета Государственной Думы по энергетике. Партнерство оказывает содействие Союзу в подготовке к ежегодным конференциям НЕФТЕГАЗСТОЙ, НЕФТЕГАЗШЕЛЬФ,

НЕФТЕГАЗСНАБ, НЕФТЕГАЗПЕРЕРАБОТКА и участвует в них, освещая свою деятельность и своих членов, острые отраслевые проблемы.

В завершении совещания, выступил Дудкин С.А. и поблагодарил Исполнительного директора Научно-промышленной Ассоциации Арматуростроителей Ивана Тиграновича Тер-Матеосянца за интересную информацию о деятельности Ассоциации, намерении активно взаимодействовать, делиться опытом, оказывать поддержку для решения общих задач и проблем.

В ходе совещания приняты следующие решения:

1. Произвести обмен информацией и наработок по противодействию поставок контрафактной продукции между Ассоциацией и Партнерством.
2. Используя опыт Ассоциации разработать пошаговый алгоритм внедрения мер по противодействию поставок контрафактной продукции для Партнерства.
3. Рассмотреть возможность заключения между Партнерством и Ассоциацией соглашения о сотрудничестве, в рамках которого создать орган (Комитет или рабочую группу) по разработке и реализации мер, направленных на противодействие поставок контрафактной продукции из представителей Партнерства, Ассоциации.
4. О принятых решениях на данном совещании проинформировать НП «СОПКОР», Союз производителей нефтегазового оборудования, НП «Российское газовое общество», Фонд содействия экономическому развитию им. Байбакова Н.К. и предложить участие их представителей в разработке общей программы, направленной на противодействие поставок контрафактной продукции в ТЭК.
5. Назначить ответственных лиц от Ассоциации - Технического эксперта Клименкова Игоря Анатольевича, от Партнерства - Специалиста по связям с общественностью Богданову Олесю Сергеевну за реализацию принятых на данном совещании решений, организацию обмена между Ассоциацией и Партнерством информации, проведение регулярного мониторинга данных о фактах применения контрафактной продукции в ТЭК с последующим обобщением полученной информации.

от НП «СРО ОСГиНК»:



Сардак И.Г.

Дудкин С.А.

Богданова О.С.

от Научно-промышленной Ассоциации Арматуростроителей:



Тер-Матеосянец И.Т.